

Posudek
na rigorózní práci Mgr. Miroslav Šimůnka
Subjekty zákonodárného procesu
(Teoretické a praktické souvislosti),
Praha, Univerzita Karlova, Právnická fakulta, 2006, 142 stran
(včetně seznamu pramenů a literatury)

Rigorózní práce Mgr. Miroslava Šimůnka je věnována vybraným otázkám zákonodárného procesu s akcentem na postavení jeho subjektů. Výběrem tématu se řadí k velmi aktuálním.

Strukturně je rozdělena, vedle úvodu a závěru, na čtyři části.

První část **Stát a právo**, je zaměřena na obecně teoretické poznatky o formách státu, pramenech práva, jeho funkcích a attributech právního státu a jeho charakteru jako demokratického a sociálního státu. Klíčová je kapitola druhá, která se zabývá mimo jiné teoretickými východisky tvorby práva, pravidly jeho tvorby a reflektuje nejen dimenzi ústavního základu právního řádu, ale i recentní tendence v relacích vnitrostátního a mezinárodního práva.

Část druhá **Zákonodárný proces ve společném českém a slovenském státě** se zabývá vývojem legislativní teorie a praxe v podmínkách československého státu (1918 – 1992). Stěžejní roli autor správně přikládá zkušenostem z období 1. republiky, právně založeném na ústavní listině z roku 1920.

Část třetí **Zákonodárný proces v České republice** představuje jádro práce. Autor ji rozčlenil na čtyři kapitoly. V první se zevrubně věnuje postavení a činnosti subjektů zákonodárné iniciativy (vlády, poslanců, Senátu a zastupitelstev krajů).

Ve druhé kapitole analyzuje vlastní legislativní proces v Parlamentu České republiky při odlišné pozici obou komor.

Ve třetí kapitole přibližuje úlohu prezidenta republiky (suspenzivní veto, promulgace zákona).

Ve čtvrté kapitole se zabývá abstraktní kontrolou ústavnosti v České republice.

Ve srovnání druhé a třetí části je zjevné, že historické pasáže práce mají přece jen, byť nikoliv výlučně, deskriptivní charakter. Recentní problematika je přiblížena s využitím nejen teoretických znalostí, ale i praktických poznatků rigorozanta, přínosná jsou jeho stanoviska k jednotlivým kauzám a úvahy de lege ferenda.

Závěrečná část **Zákonodárny proces ve Slovenské republice** vhodně doplňuje předchozí výklad a představuje určitý komparativní prvek v práci.

Rigorózní práce Mgr. Miroslava Šimůnka z hlediska svého rozsahu, úrovně zpracování i formálních náležitostí splňuje požadavky, kladené na tento typ kvalifikačních prací a proto ji doporučuji k úspěšné obhajobě.

Prof. JUDr. Aleš Gerloch, CSc.
konzultant

V Praze dne 20.5.2006
